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Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие».
 

Задачи:

Образовательные:

- Продолжать приобщать детей к миру природы, помогать и осознавать себя как активного субъекта природы.
 - Уточнять представления детей о диких животных, различать и называть их   характерные особенности, детенышей. 

- Совершенствовать речь детей, учить активно участвовать в беседе.

 - Закреплять умение отгадывать загадки, выделяя существенные признаки животных.

Развивающие:

- Развивать сообразительность, фантазию и логическое мышление. 
 -Развивать интерес к изобразительной деятельности, используя нетрадиционные способы рисования. 
Воспитательные:

- Воспитывать умение выслушивать других детей
- Учить выражать положительные эмоции (радость, восхищение) при рассматривании готовых работ. 
 

Оборудование:   письмо от Старика – Лесовика, сундучок, фигурки животных для пальчикового театра, кубик с пиктограммами, карточки с изображением диких животных, трафареты диких животных, картина с изображением леса, разноцветный песок в контейнерах, клей, кисти, подставки под кисти, салфетки бумажные и влажные.
Предшествующая работа: Беседы о диких животных, заучивание стихов, пословиц, рассматривание иллюстраций, рисование и лепка животных, дидактические игры по теме.

 

Ход занятия

Воспитатель:      Ребята, сегодня утром у нашей двери я нашла письмо от старичка - Лесовичка и его волшебный сундучок. Послушайте, что он написал:

Я, друзья, Лесовичок.

Очень мудрый старичок.

Я командую всем лесом

С величайшим интересом.

Все дедулю уважают,

Все дедуле помогают:

Белки, зайцы,

Лисы, волки, 

Даже еж в иголках колких.

Так в моем лесу густом

Вместе дружно мы живем.                   
Но случилась в лесу вдруг беда

Разбежалось зверьё кто-куда.

Я весь лес уж обошел, никого я не нашел.

Помогите поскорей

В лес вернуть друзей-зверей!

Отгадаете загадки – сундучок ответ хранит 

И сейчас же, словно в сказке

В лес животных возвратит.

Воспитатель:     Ребята, вы хотите помочь старичку-Лесовичку? 
Ответы детей.

Воспитатель:     Тогда слушайте загадки. 
	Что за зверь такой лесной 

Встал как столбик под сосной?

Кто стоит среди травы,

Уши больше головы?       

(Заяц)                                                      
	Рыжая плутовка

Обманывает ловко.

Её боится мышка

И зайка-шалунишка.

Хоть сама в лесу живёт, 

Из деревни кур крадёт.

(Лиса)

	Кто в густом лесу живёт

И с куста малину рвёт,

А как вьюга засвистит,

Он в берлоге крепко спит?

(Медведь)
	На овчарку он похож.

Что ни зуб - то острый нож!

Он бежит, оскалив пасть,

На овцу готов напасть.

(Волк)

	Кто по ёлкам ловко скачет

И влезает на дубы?

Кто в дупле орехи прячет,

Сушит на зиму грибы?

(Белка)
	Лесом катится клубок,

У него колючий бок.

Он охотится ночами

За мышами и жучками.

(Еж)


        

После каждой отгадки появляется фигурка животного для пальчикового театра.

Воспитатель:      Ребята, кто появился из сундучка? 
Дети: Дикие животные.

Воспитатель:   Почему их так называют? На какие две группы их можно разделить? По какому    признаку?
Ответы детей.

Воспитатель: Ребята, я предлагаю   вам поиграть с ними. Хотите?

Ответы детей.
                        Проводится игра  «Давайте познакомимся»

Воспитатель дает речевой образец: «Здравствуйте. Я – лисичка-сестричка. Ещё меня называют рыжая плутовка. Живу я в норе. У меня длинный хвост. Я - хищник». Обращается к следующему: «А ты кто?»

Воспитатель: Ребята, каких ещё диких животных леса вы знаете?

Ответы детей.

Воспитатель:    Ребята, давайте вспомним, что вы знаете о диких животных. А поможет вам в этом кубик с картинками (на каждой грани изображены: тарелка (чем питается), дом, сердце (назови ласково), цветовое пятно, лес/дом (домашнее или дикое), младенец). 
Прежде, чем начать игру, мы должны назвать дикое животное, о котором будем говорить. Затем бросаем кубик. Если на верхней грани выпадет дом, то называем жилище животного (берлога, логово и пр.); если младенец, называем детеныша или детенышей,  и т. д.   (Дети называют 3-4 животных)
Воспитатель: Ребята, вы не устали? Предлагаю вам немного размяться.

Физкультминутка.

Мы немножко отдохнём, 

Встанем, глубоко вздохнём.

Впереди из-за куста

Смотрит хитрая лиса.

Мы лисичку обхитрим, 

На носочках побежим.

Руки в стороны, вперёд, 

На опушке зайка ждёт… 
Зайка прыгал под кустом,

Приглашая нас в свой дом.

Руки вниз, на пояс, вверх,

Убегаем мы от всех.

(дети выполняют движения по тексту).

Воспитатель:     Ребята, кажется, мы заигрались и забыли, о чем просил нас Старичок–Лесовичок в письме. Посмотрите, какие материалы есть на столах?
Ответы детей. (Цветной песок, изображения животных, вырезанные из бумаги, клей, кисти и т.д.)

Воспитатель:      Давайте нарисуем животных и поможем вернуть их в лес.

Воспитатель объясняет, как выполнять работу. 
Дети выбирают изображение животного, садятся за столы, смазывают клеем, затем посыпают его песком нужного цвета.
Воспитатель: Ребята, теперь мы можем вернуть зверей в лес. Какие вы молодцы, что помогли Старичку-Лесовичку! 

Дети раскладывают свои работы на заранее приготовленную картину с лесом.
Воспитатель: Ребята, что вам понравилось на занятии? Вы узнали что-то новое?
